

INFORMARE

asupra activității desfășurate de Academia de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu Șișești” în perioada
4 decembrie 2023 – 6 februarie 2024

Prezenta întrunire a membrilor ASAS se referă la activitatea Academiei de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu Șișești” derulată pe o perioadă scurtă, de două luni, marcate de multe sărbători legale. Este însă deosebit de importantă, întrucât anul 2024 în care am pășit, este un an cu mari dificultăți, social-politice și în special economice, fiind declarat sub regim de austeritate. În aceste condiții, este necesar să depunem eforturi mai mari pentru îndeplinirea obiectivelor asumate și cele mai importante dintre acestea sunt: îmbunătățirea organizatorică și funcțională a sistemului de cercetare – dezvoltare din domeniul agricol, protejarea și recuperarea integrală a fondului funciar și perfecționarea capacității de administrare a acestuia, utilizarea eficientă a resurselor materiale și naturale ale agriculturii, valorificarea și permanenta îmbogățire a patrimoniului științific al ASAS, multiplicarea relațiilor de comunicare și cooperare cu structuri științifice, profesionale, economice și sociale din țară, diseminarea pentru aplicarea rapidă în practică a rezultatelor valoroase, dezvoltarea relațiilor internaționale de cooperare.

Viata internă a Academiei a continuat să se deruleze sub coordonarea Conducerii ASAS în direcțiile identificării, analizei, monitorizării și soluționării problemelor existente în cadrul sistemului de cercetare – dezvoltare agricolă, precum și

a cerințelor de natură agro-alimentară și modernizare a spațiului românesc.

Astfel, Conducerea ASAS a continuat organizarea de ședințe operative cu participarea reprezentanților diferitelor compartimente ASAS, discuțiile fiind practic asupra următoarelor probleme:

- stabilirea măsurilor necesare la nivelul ASAS și a unităților de cercetare – dezvoltare din subordine, ce decurg ca urmare a aprobării de către Guvern a prevederilor Memorandumului înaintat de MADR, cu referire și la activitatea ASAS, în contextul prevederilor Ordonanței nr. 90 privind reducerea cheltuielilor bugetare;

- stadiul derulării și finanțării proiectelor ADER 2023-2027 de către MADR;

- stabilirea de măsuri organizatorice pentru derularea în bune condiții a activităților în perioada sărbătorilor de iarnă;

- situația definitivării Raportului sintetic de activitate științifică a unităților de cercetare – dezvoltare subordonate și în coordonarea ASAS în anul precedent, precum și a unor reviste și volume în curs de editare (*Anuarul ASAS 2022, Oferta cercetării științifice pentru transfer tehnologic în agricultură, industrie alimentară și silvicultură, ASAS, 2022, Buletinul informativ ASAS nr. 3*);

- măsuri pregătitoare pentru evaluarea unităților de cercetare – dezvoltare din rețeaua ASAS;

- participarea membrilor Conducerii ASAS la manifestările organizate de unitățile de cercetare – dezvoltare din rețeaua ASAS, inclusiv instituțiile din teritoriu;

– acordarea unei atenții crescute privind îmbunătățirea disciplinei și eficienței în muncă a tuturor compartimentelor ASAS;

– discutarea aspectelor privind activitatea administrativă, demersuri la nivelul primului ministru și ministrului agriculturii și dezvoltării rurale pentru soluționarea situației unităților din rețeaua ASAS aflate pe Anexele 4 și 6 ale legii 45/2009;

– demararea unor acțiuni în instanță pentru soluționarea unor situații litigioase pe cale administrativă;

– continuarea unor activități la Casa memorială „Gheorghe Ionescu Șișești”.

Au fost stabilite sarcinile care să urgenteze în bune condiții activitățile menționate mai sus.

Secretariatul ASAS, sub coordonarea Secretarului General, Dr. ing. Marian Bogoescu au pregătit materialele necesare derulării ședințelor de Birou al Prezidiului ASAS, programate pe data de 13 dec. 2023 și 9 ian. 2024.

În prima Ședință de Birou al Prezidiului au fost dezbătute următoarele probleme:

– informarea Biroului privind mai multe Rapoarte de Audit Public Intern și anume de la: Institutul de Cercetare Dezvoltare pentru Cinegetică și Resurse Montane Miercurea Ciuc, SCDCES Perieni, SCDVV Drăgășani, ICDCOC Palas Constanța;

– prezentarea proiectului de Buget de Venituri și Cheltuieli centralizat pentru anul 2024 și perspective 2025-2027 și BVC propriu al ASAS pentru anul 2024, în vederea analizei și aprobării;

– prezentarea și analiza unor sesizări și propuneri de măsuri adecvate de soluționare;

– nota Secției de Horticultură privind acordarea diplomei „*Meritul agricol – Gheorghe Ionescu Șișești*” pentru întreaga activitate desfășurată în domeniul agriculturii următorilor specialiști: Dr. Ioan Gherman (85 de ani), Dr. ing. Ioan Bartha, Ing. Marius Frățilă, Dr. ing. Lucian Jidav, ing. Constantin Solzea, Dr. ing. Constantin Draica, Ing. Nicolae Horiță (80 de ani);

– analiza și avizarea rezultatelor concursurilor de promovare în grade profesionale de CSI și CSII la unități de cercetare – dezvoltare din rețeaua ASAS (11 dec. 2023);

Ședința de Birou al Prezidiului a fost urmată de Ședința de Prezidiului ASAS în aceeași zi (13 dec. 2023), având pe ordinea de zi următoarele puncte:

– Bugetul de Venituri și Cheltuieli centralizat pentru anul 2024 și perspectiva 2025-2027 și Bugetul de Venituri și Cheltuieli propriu al ASAS pentru 2024;

– analiza și avizarea rezultatelor concursurilor de promovare în grade profesionale de CSI și CSII la unități de cercetare – dezvoltare din rețeaua ASAS;

Pe baza discuțiilor și voturilor exprimate în cursul Ședinței, a fost adoptată și emisă Hotărârea Prezidiului ASAS.

În data de 5 decembrie 2023 a avut loc la ASAS o întâlnire cu expertul financiar contabil independent Maria Ruxandru, nominalizată de Instanță pentru evaluarea unor documente și activități reprezentative pentru unele măsuri ale Curții de Conturi ale României asupra cărora nu a fost stabilit un consens cu ASAS. La întâlnire au fost prezenți reprezentanți ai ASAS:

Președintele ASAS, Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu Tabără, Vicepreședintele ASAS, Prof. dr. Ioan Jelev, Secretarul General, Dr. ing. Marian Bogoescu, Șeful Corpului de Control al Președintelui, Fănel Botea, Șefa serviciului Patrimoniu, Consilier juridic Lorena Mihăilă, Șefa Serviciului financiar Cristina Dorobanțu, Expert Contabil Felix Matei și Larisa Nicolae, reprezentanta Casei de avocatură care apără interesele ASAS. La întâlnire au fost invitați și reprezentanți ai Curții de Conturi a României, dar aceștia au comunicat telefonic că nu participă. Vicepreședintele ASAS și Șefa serviciului Patrimoniu au făcut scurte prezentări ale situației actuale. De asemenea, Președintele ASAS a avut o intervenție. Au urmat discuții tehnice și transfer de documente menite să clarifice problemele analizate.

Această întâlnire a fost urmată la ASAS, pe data de 15 decembrie 2023, de Ședința de Consiliere dintre auditorii externi ai Curții de Conturi a României și Conducerea ASAS, referitor la auditul efectuat de reprezentanții Curții la ASAS și unitățile din subordinea ASAS în perioada septembrie – decembrie 2023. Din partea Curții de Conturi au participat Elena Aura Marinescu, Elena Cosac și Marian Enescu. Din partea ASAS au fost prezenți Președintele ASAS, Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu Tabără, Vicepreședinții ASAS, Dr. ing. Aurel Florentin Badiu, Prof. dr. Dumitru Militaru și Prof. dr. Ioan Jelev, Șefa Serviciului JRUS, Ileana Popescu și Șefa serviciului Patrimoniu, Lorena Mihăilă, Serviciu Patrimoniu, Alexandru Popescu. Pe parcursul ședinței de consiliere s-a realizat consensul asupra unor măsuri a căror îndeplinire se află în derulare.

Un eveniment deosebit care a avut loc la sediul ASAS în ziua de 7 dec. 2023 a fost reprezentat de semnarea Contractului de donație dintre Domnul Alecu Gavrilescu și ASAS, referitor la preluarea de către Academie a unui număr de 13 tablouri pictate și semnate de fratele donatorului, pictorul Mihail Dumitru Gavrilescu, decedat în anul 2008. Pictorul M. D. Gavrilescu a fost un cunoscut artist plastic profesionist, membru al Uniunii Artiștilor Plastici din România, Filiala Brăila.

Secretariatul Științific al ASAS, sub coordonarea Secretarului General ASAS, Dr. ing. Marian Bogoescu, a elaborat o serie de documente, rapoarte și alte materiale. Dintre acestea, menționăm următoarele: rapoartele activității științifice sintetice ale unităților de cercetare – dezvoltare din subordinea și coordonarea ASAS pentru anul 2023, rapoartele privind *„Evaluarea stadiului îndeplinirii recomandărilor formulate în Raportul de audit public intern - 2023”*, răspunsurile la *„Chestionarul de autoevaluare a stadiului de implementare a standardelor de control intern managerial”*, sintetizate de Consilier Juridic Lorena Mihăilă, precum și a rapoartelor privind *„Procesul de gestionare a riscului la nivelul secțiilor în anul 2023”*.

De asemenea, Secretarii Științifici ai Secțiilor ASAS au întocmit *„Planul de activitate al Secției pentru anul 2024”* și *„Programul de diseminare a rezultatelor cercetării și prospectare de noi direcții de cercetare”*.

În perioada la care ne referim, Secția de Cultura Plantelor, Secția de Horticultură și Secția de Zootehnie au avizat 25 de dosare de promovare în gradul științific CS I și CS II ale

cercetătorilor din rețeaua ASAS, care au fost transmise spre avizare Biroului Prezidiului ASAS și, ulterior, către Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării spre validare.

Secțiile Științifice s-au implicat și în organizarea unor manifestări științifice.

În această perioadă de timp, în cadrul Academiei au avut loc următoarele manifestări științifice:

– „Comemorarea Profesorului Nicolae Ștefan, cu ocazia împlinirii a 100 de ani de la naștere”, organizată pe data de 19 decembrie 2023 de către Secția de Horticultură, în parteneriat cu Societatea Română a Horticultorilor. Această comemorare a fost urmată de Simpozionul „Sărbătorirea Seniorilor Horticulturii Românești” în cadrul căreia a fost prezentat *Laudatio* pentru opt personalități ale Horticulturii române.

– Secția de Medicină Veterinară și Secția de Zootehnie au organizat în colaborare cu Asociația Medicilor Veterinari specializați în patologie aviară și Uniunea Crescătorilor de Păsări din România, în decembrie 2023 în Aula Magna a Academiei, întâlnirea trimestrială a specialiștilor în patologie și tehnologia aviară și a animalelor mici. Au fost prezenți membrii ai ASAS, membrii Asociației, reprezentanți ai ANSVSA și institutele centrale, reprezentanți ai DSVSA Județene și producători și distribuitori de produse de uz veterinar din România.

– Secția de Medicină Veterinară a organizat o nouă dezbatere pe data de 26 ian. 2024, în sistem on-line, privind posibilitățile tehnico-științifice existente în țara noastră și cerințele legale care se aplică domeniului – ca stat membru UE – pentru obținerea și testarea unui vaccin privind Pesta Porcină

Africană (PPA). De asemenea, s-au purtat discuții relativ la condițiile tehnice necesare pentru realizarea acțiunii decise de Guvern de a testa în România vaccinul viu contra PPA oferit de Vietnam. Au fost dezbătute probleme actuale ale aviculturii, precum și noutăți privind terapia și tehnologia de creștere a puilor de carne și a găinilor ouătoare.

– Secția de Industrie Alimentară a participat la organizarea și derularea prezentării rezultatelor finale ale unui proiect al SCDP Nucet – „*Determinarea potențialului real de producție al siturilor de acvacultură în vederea identificării celor mai potrivite zone pentru dezvoltarea acesteia*”, susținută pe data de 27 decembrie 2023. Au participat reprezentanți ai MADR, Agenției Naționale pentru Pescuit și Acvacultură, Ministerului Mediului Apelor și Pădurilor, MAE și ANSVSA;

– Secția de Mecanizare a Agriculturii, prin membri Secției și personalul aflat în coordonarea științifică a organizat și participat la o Conferință Internațională – „*Hydraulics, Pneumatics, Sealing Elements, Precision Mechanics Tools, Specific Electronic Equipment*” (ianuarie 2024).

În ceea ce privește activitatea de publicare de cărți și reviste, menționăm realizarea *Revistei de Zootehnie* – nr. 3 și 4, iulie – decembrie 2023, și al celui de-al patrulea număr al revistei *Roumanian Journal of Horticulture*, care este indexată în 13 baze de date internaționale prestigioase. Sunt în curs de apariție volumele : „*Anuarul ASAS 2022*”, „*Oferta cercetării științifice pentru transfer tehnologic în domeniul agriculturii, industriei alimentare și silviculturii, 2023*”, „*Împlinirea a 100 de ani de la Reforma Agrară din 1921*” și volumul reeditat

„*Politica agrară a României – autor Gheorghe Ionescu Șișești*” (ed. I – 1904, ed. II - 2024).

La nivelul compartimentelor economice s-au desfășurat activități specifice pentru îndeplinirea în bune condiții a execuției bugetare pentru anul 2023 și pentru pregătirea anului 2024.

La nivelul Serviciului de Relații internaționale, publice și presă s-au derulat activități protocolare de sfârșit de an.

Viata externă, relațiile de cooperare cu ministere, instituții și asociații.

Pe tot parcursul perioadei la care ne referim au fost transmise la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării rurale, zilnic, „*Jurnalul Agricol*” și „*Revista presei și a evenimentelor științifice la nivelul ASAS*”, întocmite de Insp. Sp. Adela Nistor și săptămânal „*Rapoarte de activitate cu obiectivele stabilite pentru respectivul interval*”, acțiune derulată sub coordonarea Vicepreședintelui ASAS, Prof. dr. Ioan Jelev.

MADR a organizat o dezbatere în cadrul ASAS, în Aula Magna, privind *Noile tehnici genomice și poziția României față de acestea*. La dezbatere au participat ministrul agriculturii și dezvoltării rurale Ionuț Barbu, care a condus lucrările ședinței. Președintele ASAS, Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu Tabără a avut mai multe intervenții, în care a susținut faptul că poziția pe care trebuie să o susțină țara noastră trebuie să fie fundamentată pe baze științifice riguroase (19 decembrie 2023).

Ministerul Afacerilor Externe, în colaborare cu MADR a organizat o ședință de consultanță la care a fost invitat și Președintele ASAS Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu

Tabără. Au fost discutate unele chestiuni juridice controversate, care fac obiectul unor dezbateri în instanță, privind utilizarea și cultivarea cânepii în spații închise. Președintele ASAS a avut mai multe intervenții și a participat activ la dezbateri (5 decembrie 2023).

Dintre documentele întocmite în această perioadă, în atenția MADR, remarcăm „*Evoluția climatică și starea de vegetație la intrarea în iarnă a culturilor de toamnă*” – autor Vicepreședintele ASAS, Dr. ing. Aurel Florentin Badiu.

Academia Română împreună cu Academia de Științe Agricole și Silvicultură „*Gheorghe Ionescu Șişești*” a organizat pe data de 18 decembrie 2023 Simpozionul dedicat Academicianului Cristian Hera cu ocazia aniversării venerabilei vârste de 90 de ani. Evenimentul s-a bucurat de o numeroasă prezență și un auditoriu de prestigiu, printre care remarcăm pe Consilierul prezidențial Anișoara Ancu, Vicepreședintele Academiei Române, Acad. Dumitru T. Murariu care l-a prezentat pe Acad. Ionel-Aurel Pop – Președintele Academiei Române, Secretarul General al Academiei Române, Acad. Ioan Dumitrache, Acad. Doru Pamfil, Președintele Secției de Științe Agricole și Silvicultură a Academiei Române, Acad. Nicolae Panin, Președintele Secției de Științe Geonomice, Rectorii USAMV București și USV Iași, Sorin Câmpeanu, respectiv Gerard Jităreanu, Cosmonautul Dorin Prunariu etc. Academia de Științe Agricole și Silvicultură „*Gheorghe Ionescu Șişești*” a fost reprezentată de o echipă puternică, în frunte cu Președintele ASAS, Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu Tabără, Vicepreședinții ASAS, Prof. dr. Ioan Jelev, Dr. ing. Aurel Florentin Badiu, Prof. dr. Dumitru

Militaru, Secretarul General Marian Bogoescu, Președintele Secției de Știința Solului, Prof. univ. Mihail Dumitru, Prof. univ. Mihai Rusu, Președintele Filialei ASAS Cluj Napoca, Dr. ing. Emilian Negrilă, membru titular ASAS și Directorul SCDA Teleorman, numeroși directori ai unităților de cercetare din rețeaua ASAS, cadre didactice, cercetători științifici ș.a. Remarcabil este faptul că sărbătoritul, fost Vicepreședinte și Președinte al Academiei Române, actualmente Președinte de onoare al ASAS și al Secției de Științe Agricole și Silvicultură a Academiei Române a fost însoțit practic de aproape toți membri familiei, unii dintre ei veniți de departe, special pentru această aniversare. Au rostit alocuțiuni și evocări, Acad. T. Murariu, în numele Președintelui Academiei Române, Acad. Ioan Aurel Pop, Acad. Doru Pamfil care s-a referit la *„Academicianul Cristian Ioan Hera – Personalitate simbol pentru Științele Agricole și pentru Academia Română”*, Acad. Nicolae Panin: *„Academicianul Cristian Ioan Hera – O viață dedicată științei și bunăstării oamenilor. Omul, cercetătorul, dascălul și coordonatorul”*, Prof. Mihai Rusu, membru titular ASAS: *„Acad. Cristian Hera, excelență, probitate și promotor al cercetărilor în domeniul științei solului, nutriției plantelor și folosirii raționale a îngrășămintelor”*, Dr. ing. Emilian Negrilă, membru titular ASAS: *„Cristian Hera, om, profesor, reper în cercetarea științifică agricolă națională și mondială”*. O alocuțiune deosebită, emoționantă, apreciată de întreaga audiență și în mod deosebit de cel sărbătorit și de către membrii familiei sale, a fost cea a Președintelui ASAS, Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu Tabără, Președintele Academiei de Științe Agricole și Silvicultură *„Gheorghe Ionescu Șișești”*. În final,

Acad. Cristian Hera a rostit un cuvânt de grațitudine și a făcut o expunere cu titlul „*Confesiuni din domeniile vieții și ale cunoașterii*”. În încheiere a avut loc lansarea cărții intitulată „*Experiențe de lungă durată cu îngrășăminte*”, Editura Academiei Române, 2023, de către coordonatorul lucrării, Prof. univ. Mihai Rusu. Moderator pe toată durata ceremoniei aniversare a fost Acad. Doru Pamfil, Președintele Secției de Științe Agricole și Silvice a Academiei Române.

Președintele ASAS, Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu Tabără și Vicepreședintele Prof. dr. Ioan Jelev au luat parte la Seminarul Științific și de informare intitulat „*Cum păstrăm nealterate ecosistemele montane pentru generațiile viitoare?*”, organizat de Centrul de Economie Montană CE – MONT din Vatra Dornei pe data de 8 decembrie 2023. Seminarul a fost organizat în cadrul Școlii Academice de Montanologie, în colaborare cu Institutul Național de Cercetări Economice „*Constantin C. Kirițescu*” și în parteneriat cu Agenția Națională a Zonei Montane/MADR (Punct focal pentru România al Parteneriatului Montan), precum și în colaborare cu Forumul Montan din România, Filiala FMR – Bistrița Năsăud și Asociația Națională pentru Dezvoltare Rurală Montană „*ROMONTANA*”. Seminarul s-a derulat în regim mixt, cu ocazia „*Zilei Internaționale a Muntelui – 2023*”. Tematica Parteneriatului Montan Internațional (ONU - FAO) pentru anul 2023 a fost „*Refacerea ecosistemelor montane*”. Președintele ASAS, Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu Tabără a transmis un mesaj din partea Prezidiului ASAS.

De remarcant este și participarea în calitate de vorbitor principal a Președintelui Academiei noastre la cea de-a IX-a

ediție a Conferinței „*Ziua Cooperativelor de Cultură Mare*”, care a avut loc pe data de 7 decembrie 2023, având ca tematică „*Bunele practici de guvernare în cadrul cooperativelor agricole*”. Conferința a avut la bază dezbateri ale rezultatelor obținute în cadrul programului Erasmus+. La Conferință au participat personalități marcante din domeniul agriculturii și peste 120 de reprezentanți ai cooperativelor, precum și alte persoane implicate în evoluția și dezvoltarea acestui sector cooperatist agro-alimentar modern.

În cadrul relațiilor ASAS cu Parlamentul României, Președintele ASAS, Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu Tabără a participat la sediul Camerei Deputaților, la ședința comună a Comisiei pentru agricultură, silvicultură și industrie alimentară, a Comisiei pentru administrație publică și amenajarea teritoriului și a Comisiei juridice, de disciplină și imunități, în vederea dezbaterii proiectului de Lege PLX 504/2023 privind transmiterea bunurilor imobile – teren cu construcțiile aferente – din domeniul public al statului și din administrarea Universității de Științele Vieții „*Regele Mihai I*” din Timișoara, în domeniul privat al statului și în proprietatea Universității de Științele Vieții „*Regele Mihai I*”. Președintele ASAS a avut mai multe intervenții și a participat activ la discuții (12 decembrie 2023).

Relațiile internaționale ale ASAS din această scurtă perioadă de timp au debutat cu analiza și semnarea de către Președintele ASAS, Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu Tabără, Scrisoarea de aprobare și Pagina de informații anexată acesteia, dintre „*Biodiversity International*” și țările membre ale „*Programului european de cooperare pentru resursele*

genetice vegetale - ECPGR". Acest program a fost înființat în anul 1980 pe baza recomandărilor Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD), Organizației pentru Alimentație și Agricultură a Națiunilor Unite (FAO) și al Comitetului pentru Băncile de gene al Asociației Europene pentru Cercetare în Ameliorarea Plantelor (EUCARPIA). România în cunoștință deplină de importanța resurselor genetice vegetale pentru crearea de noi cultivare dotate cu însușiri utile și pentru protejarea și conservarea acestor resurse, a aderat, prin intermediul Băncii de Resurse Vegetale „*Mihai Cristea*” – Suceava, la ECPGR, începând cu faza a IV, desfășurată în perioada 1990-1994, coordonator național fiind încă din această fază, Dr. Silvia Străjeru și reconfirmată pentru faza actuală.

Activități complexe în regim on-line au avut loc în cadrul relației dintre Comitetul Director al Uniunii Academiei Europene pentru Științe Aplicate în Agricultură, Alimentație și Natură (UEAA). Astfel, o primă ședință a Comitetului Director al UEAA a avut loc pe data de 8 decembrie 2023, cu următoarea ordine de zi: discurs de bun venit din partea Președintelui Elena Horska, aprobarea procesului verbal al Ședinței CS (22 septembrie 2023), discuții cu Dr. Carmen Cahill relativ la propunerea unui nou coordonator al Grupului de Lucru pentru Mediu legat de PAC (EWG CAP), analiza derulării concursului de rezumate științifice în vederea acordării de premii (2023), informații despre activitățile UEAA de la ultimul SC-UEAA și previziuni pentru mandatul următor privind: Strategia forestieră, Editarea Genetică, evoluția EWG – CAP după anul 2027; situația editării Buletinelor informative UEAA;

propuneri preliminare pentru derularea viitoarei Adunări Generale a UEAA, în anul 2024, în România; diverse.

Reprezentant al ASAS a fost Vicepreședintele Prod. Univ. Ioan Jelev care deține și funcția de Vicepreședinte în exercițiu al UEAA. Vicepreședintele ASAS a avut mai multe intervenții și a participat activ la discuții.

În legătură cu cele expuse mai sus, în Academie s-au derulat activități de centralizare a propunerilor de rezumate primite de la unitățile de cercetare – dezvoltare ale rețelei ASAS în vederea transmiterii acestora Comitetului Director al UEAA, în vederea participării la Concursul pentru „*Cele mai bune rezumate*”, organizat sub umbrela UEAA. Până în prezent au fost centralizate 25 de rezumate primite de la unități precum: BRGV Suceava, ICDPP București, SCDA Lovrin, SCDA Turda, SCDA Pitești, SCDA Secuieni. Activitatea a fost coordonată de Vicepreședinții ASAS, Dr. ing. Aurel Florentin Badiu și Prof. univ. Ioan Jelev (11 decembrie 2023).

O activitate specială a constat în analiza de către Președintele ASAS, Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu Tabără și Vicepreședintele ASAS, Prof. univ. Ioan Jelev a solicitării și invitației adresate de Ursula von der Leyen, Președinta Comisiei Europene, către conducerea UEAA de a participa și contribui la dialogul lansat cu ocazia prezentării Stării Uniunii Europene din anul 2023 referitor la Sectorul agro-alimentar al Europei și rolul crucial jucat de acesta în economia europeană și în cea mondială.

Dialogul care se va derula în mai multe etape va aborda probleme de mare interes și anume: Cum putem oferi fermierilor noștri și comunităților rurale în care trăiesc o

perspectivă mai bună, inclusiv un standard de trai echitabil? Cum putem sprijini agricultura în limita planetei noastre și a ecosistemului său? Cum putem promova un viitor luminos și înfloritor pentru sistemul alimentar al Europei într-o lume competitivă? La nivelul Academiiilor membre ale UEAA, se vor pregăti idei și opinii care să fie transmise Comisiei Europene se-a lungul dialogului propus.

Menționăm, de asemenea, din cadrul relațiilor internaționale reînnoirea Acordului de colaborare bilaterală dintre Academia de Științe Agricole a Georgiei și ASAS, inclusiv completarea unor direcții noi de colaborare, și anume: acvacultura, conservarea resurselor naturale și a resurselor genetice în băncile de gene.